

2025年广州普高名额分配招生工作安排出炉

# 名额分配比例仍为50% 5月13日举行电脑派位

新快报讯 记者陈钰涵 邓善雯 通讯员穗考宣报道 4月30日,广州市招考办发布普通高中名额分配招生相关通知及问答。今年名额分配计划比例保持50%不变。5月6日至12日将公示符合名额分配报考资格的考生名单。5月13日将举行电脑派位仪式,并公布各名额分配招生学校的名额分配计划数及名额分配录取最低控制分数线。

通知明确,2025年广州市名额分配招生学校适用范围、分配比例、分配办法、报考资格、录取最低控制线设置办法、录取规则等均保持不变。省、市属普通高中面向全市初中学校分配招生名额;区属普通高中面向本区初中学

校分配招生名额。申请跨区生对名额分配报考资格没有影响,符合名额分配报考资格的考生,无论是否办理跨区,都只能填报学籍所在学校分得的名额分配计划志愿。名额分配计划为学校招生总计划的50%,比例和去年保持一致。

报考名额分配计划的考生,须同时符合以下条件:一是初中应届毕业生;二是具有广州市户籍(含政策性照顾学生);三是具有广州市同一初中学校三年完整学籍并在该校就读到毕业,或从市外转学到本市并在转入学校就读到毕业。有多个校区的初中学校,其考生享受学籍所在区的名额分配报考资

格。市招考办、初中学校将在5月6日—12日公示符合名额分配报考资格的考生名单。

名额分配招生采用单独批次、单独录取的招生办法,安排在第二批次,设三个志愿,与其他批次志愿同步填报。第二批次招生学校的名额分配录取最低控制分数线为该校近三年统招首次户籍生录取最低分的平均值下降40分,计算结果去尾取整;且名额分配的录取最低控制分数线不低于2025年全市普通高中录取最低控制分数线。

普通高中名额分配采用梯度控制线上志愿优先投档方式。市招考办表示,按照投档录取规则,要判断填报同

一高中学校名额计划志愿的两名考生谁先被录取,先比成绩所处梯度、再比志愿顺序、最后比分数。

广州市招考办建议考生和家长通过广州招考网或中考《报考指南》查阅所在初中学校分得的名额分配计划和录取最低控制线,结合个人学业成绩、所在初中学校和所在区的实际情况,参考所在初中学校近年名额分配投档录取情况,合理确定目标学校范围。广州市招考办在问答中提示各位考生,“第三批次的目标学校也可在名额分配批次填报志愿,有效利用名额分配的特点和录取规则,尽可能在前面批次被录取”。

## 《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票广州首发

新快报讯 记者黄闻禹报道 5月1日,在中共广州市委宣传部指导下,由中国邮政集团有限公司广东省分公司、广州市总工会共同主办,中国邮政集团有限公司广州市分公司、广东革命历史博物馆共同承办的《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票首发活动在中华全国总工会旧址二楼礼堂举行。

1925年5月1日,中华全国总工会在广州正式成立。自此,中国工人阶级和广大革命工会汇聚在它的旗帜下,劈波斩浪、奋勇前行。为纪念这一重要里程碑,国家邮政局发行

《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票。

《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票由夏竟秋、于童设计,干止戈编辑。该套邮票图案采用连票设计形式,以红色为主色调。邮票一套两枚,第一枚图名为“亿万职工心向党”,第二枚图名为“团结奋斗新征程”。

此次首发仪式设置临时邮局,现场展售《中华全国总工会成立一百周年》纪念邮票首日封、相关新邮产品以及各类文创产品等。现场提供新邮纪念戳,为广大客户提供免费加盖纪念戳服务。



## 国际校区开放日吸引近万人参加 华南理工2025年综合评价在粤招生300人

这个假期,广东不少知名高校、知名高中纷纷开展校园开放日,高校游也成为亲子游的一种选择。5月1日,华南理工大学广州国际校区开放日,吸引近万名考生和家长到场,一站式了解最新招生资讯,沉浸式体验国际校区的学习和生活。

2025年,华南理工大学通过六大类别多层次招生,其中,综合评价招生计划在广东招收300人,报名截止时间为5月7日。

■采写:新快报记者 王娟 实习生 张蒙娇 通讯员 华轩  
■图片:新快报记者 龚吉林

### 近万考生和家长参加开放日活动

记者看到,开放日现场设有招生政策宣讲会和院系咨询摊位。上午10时许,宣讲会现场早已座无虚席。院系咨询摊位也是人头攒动。为方便家长一站式获取最新最全的资讯,现场设立专门的咨询点提供全面的招生政策解读,招生老师面对面解答考生和家长最关心的招生计划、录取规则、奖学金政策等问题。

为让考生和家长更直观感受国际校区的生活,当天学校还安排了实验室及特色工作坊的体验活动,考生和家长可沉浸式参观参与综合评价招生的生物医学科学与工程学院、吴贤铭智能工程学院、前沿软物质学院、微电子学院、未来



技术学院和海洋科学与工程学院等多个院系。

当天,创新工场参观体验果壳工坊、智能网联汽车创新室、人工智能与机器人创新室等也悉数对外开放。记者看到,不少考生和家长前去体验趣味3D打印、智能机器人绘画等趣味前沿设施。

### 多批次招生为考生带来“多重机会”

今年华南理工大学聚焦国家战略性新兴产业与粤港澳大湾区发展需求,优化招生政策,为考生送上“六大礼包”。包括新增四个招生专业,大幅增加高热度专业计划数;新设四大工科试验班,实施“一生一导师”制度;专业志愿满足率

100%;专业类分流零限制,意愿满足率100%;转专业转出零门槛、转入学校层面不设限;双学位+辅修专业,助力复合型人才培养。

现场,招生办相关负责人表示,今年华南理工大学通过强基计划、综合评价、高校专项计划、普通类、艺术类、运动训练等六大类别招收考生,多层次招生为考生带来“多重机会”。考生可以同时报考强基计划和综合评价,强基计划录取在提前批之前,“631”综合评价为A类高校且在提前批,没被录取的考生依然可以在普通批次中再次报考华南理工大学,相当于多了两次入读“双一流”高校的机会。此外,符合条件的考生还可以报考高校专项“筑梦计划”。

### 综合评价在粤招生300人

2025年,华南理工大学综合评价在广东招生300人。招生专业为机器人工程、智能制造工程、微电子科学与工程、集成电路设计与集成系统、人工智能、数据科学与大数据技术、生物医学工程、软物质科学与工程、智能海洋装备等新工科专业。自2021年试点以来,该招生模式报考热度和生源质量逐年提升。2024届毕业生就业率近100%,深造率接近70%。就业学生大多进入华为、南方电网等世界500强企业。

华南理工大学综合评价招生专业均设置在该校广州国际校区。校区推行“在地国际化”办学理念,引入全球优质教育资源,课程采用全英文互动式教学和英文原版教材。同时实施“书院+学院”通专培养模式,为每位学生均配备学业导师和成长导师,实现从学生入学到毕业,从学习、生活到德育的全方位指导。考生须于5月7日18:00前登录“高校特殊类型招生信息服务平台”完成报名,招生简章及详情可通过“华南理工大学招生办”官方微博公众号查询。

作为国家“双一流”建设A类高校,华南理工大学以“三创型”人才培养著称,校友中涌现20多位院士及200多位企业领军人物,被誉为“工程师的摇篮”。据统计,当天共有近万人预约入校参观开放日活动。